
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE

CONSELHO DEPARTAMENTAL
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS,
NATURAIS E DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA VIA WEB
CONFERÊNCIA AO DÉCIMO DIA DO MÊS DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE DOIS, ÀS
QUATORZE HORAS, SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA TAÍS CRISTINA BASTOS SOARES,
DIRETORA DO CCENS. COM A PARTICIPAÇÃO DOS (AS) SEGUINTES CONSELHEIROS (ÀS):
GLÁUCIO DE MELLO CUNHA; VICE-DIRETOR DO CCENS; ELIAS TERRA WERNER, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE BIOLOGIA; BRUNO VILELA OLIVEIRA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
COMPUTAÇÃO; WAGNER MIRANDA BARBOSA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE FARMÁCIA E
NUTRIÇÃO; FABRICIA BENDA DE OLIVEIRA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE GEOLOGIA;
ELEONÉSIO STREY, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA PURA E APLICADA; FLÁVIO
MOTA DO COUTO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA E FÍSICA; MARCOS VOGEL,
REPRESENTANTE DO CCENS NO CEPE/UFES; FABRÍCIA GONÇALVES LACERDA - COORDENADORA 
DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS - BACHARELADO; TATIANA SANTOS BARROSO,
COORDENADORA DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS – LICENCIATURA; DAYAN DE CASTRO
BISSOLI, COORDENADOR DO CURSO DE CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO; EDUARDO FRIZZERA
MEIRA, COORDENADOR DO CURSO DE FARMÁCIA; MARCIA DA COSTA, COORDENADORA DO
CURSO DE FÍSICA; CAROLINE CIBELE VIEIRA SOARES, COORDENADORA DO CURSO DE
GEOLOGIA; THIAGO LOURENÇO PIRES, SUBCOORDENADOR DO CURSO DE MATEMÁTICA;
FLÁVIA VITORINO FREITAS, SUBCOORDENADORA DO CURSO DE NUTRIÇÃO; MARCELO OTONE
AGUIAR, COORDENADOR DO CURSO DE SISTEMAS DE INFORMAÇÃO; MARIA APARECIDA DE
CARVALHO, COORDENADORA DO CURSO DE QUÍMICA. AUSENTES SEM JUSTIFICATIVA: PEDRO
ALVES BEZERRA MORAIS, REPRESENTANTE DO CCENS NO CEPE/UFES; LUCIENE PAULA ROBERTO
PROFETI, REPRESENTANTE DOS PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO; CRISTIANA DA GAMA
PACHECO STRADIOTTI, REPRESENTANTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS. OS
REPRESENTANTES DO CORPO DISCENTE ESTÃO COM OS MANDATOS VENCIDOS. Havendo
quorum a Senhora Presidente declarou aberta a sessão. EXPEDIENTE: Inclusão: Não houve.
Exclusão: 3.2 Documento avulso nº 23068.050003/2022-29 - Comissão responsável pela
elaboração dos critérios para a definição da ordem de prioridades para alocação de novas
vagas para servidores docentes e técnico-administrativos no CCENS - Encaminha propostas de
resolução para apreciação. APRECIAÇÃO DE ATAS: Apreciação da Ata da Sessão Ordinária do
dia 26 de agosto de 2022. Aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: 3.1. Processo digital nº
23068.076991/2022-36 - Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Ensino, Educação
Básica e Formação de Professores - PPGEEDUC/CCENS - encaminha para apreciação o acordo
de parceria entre a UFES e o Centro Universitário vale do Cricaré. Com a palavra, a conselheira
Caroline Cibele Vieira Soares fez a leitura do relato do acordo de cooperação entre a
Universidade Federal Do Espírito Santo - UFES e o Centro Universitário Vale do Cricaré (UNIVC).
A primeira representada pelo Reitor Paulo Sérgio de Paula Vargas, tendo como coordenadora
desse instrumento a professora e coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Ensino,
Educação Básica e Formação de Professores (PPGEEDUC/CCENS), a professora Marileide
Gonçalves. O Centro Universitário Vale do Cricaré é representado pelo Coordenador do
programa de mestrado, professor Marcus Antonius da Costa Nunes e pela professora Marcia
Moreira de Araújo, coordenadora do plano de trabalho, anexado ao processo. Esse acordo de
coorperação visa atender o projeto intitulado “EDUCAÇÃO AMBIENTAL, DIVERSIDADE E
INCLUSÃO NA EDUCAÇÃO BÁSICA”. O projeto visa atender o público docente da região Sul



capixaba, no que tange a sua formação continuada e scricto sensu. As atividades envolvem o
ensino e a pesquisa, com o envolvimento das atividades referentes ao processo de
ensino-aprendizagem. A vigência do acordo de cooperação tem datas de início 10 de dezembro
de 2021 até 10 de dezembro de 2025. O presente relato teve parecer favorável à aprovação da
Minuta de Convênio entre Universidade Federal do Espírito Santo (UFES) e Centro Universitário
Vale Do Cricaré (UNIVC) desde que sejam realizadas pequenas correções no plano de trabalho,
especificadas no relato e constantes no projeto. Em discussão. Em votação. Aprovado por
unanimidade. Baixada a Decisão CINQUENTA E CINCO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. 3.2
Processo digital nº 23068.086973/2022-62 - Departamento de Biologia- Encaminha para
apreciação a solicitação de prestação de serviço voluntário de Augusto César Santos Oliveira.
O conselheiro Thiago Lourenço Pires fez a leitura do relato de prestação de serviço voluntário
de Augusto César Santos Oliveira durante o semestre de 2022/02 no período de 12/09/2022 à
17/02/2023, para ministrar a disciplina DBI06862 - Citologia e Histologia Geral para o curso de
Farmácia (CCENS/UFES) turma prática FA1 e FA2, total de 7 horas aulas semanais. O parecer foi
favorável à prestação de serviço voluntário de Augusto César Santos Oliveira. Em discussão. Em
votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a Decisão CINQUENTA E SEIS DE DOIS MIL E
VINTE E DOIS. 3.3 Indicação de nome para compor a CPAD complementando o atual mandato,
em substituição à professora Fabricia Benda de Oliveira. A conselheira informou que a
professora Fabrícia é a presidente da CPAD e o mandato termina em 2023, assim os nomes
indicados irão complementar o mandato vigente. Assim, a professora Fabiana Maria Ferreira foi
indicada como suplente e a professora Maria Aparecida da Silva passou a ser titular. Em
discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a Decisão CINQUENTA E SETE DE
DOIS MIL E VINTE E DOIS. 3.4 Representação para o Conselho de Alimentação Escolar -
CAE/Alegre - ES. A presidente informou que houve indicação das Professoras Flávia Vitorino
Freitas e Fabrícia Gonçalves Lacerda como representantes do CCENS no Conselho de
Alimentação Escolar do município de Alegre. Em discussão. Em votação. Aprovado por
unanimidade. Baixada a Decisão CINQUENTA E OITO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. 3.5
Representação para Mostra de Profissões. A presidente informou que o CCENS precisa indicar
até o dia 13 de setembro o representante do CCENS na Mostra de Profissões que acontecerá no
campus Alegre no dia 29 de novembro de 2022. Tendo a ressalva que o representante deverá
ser um coordenador de curso. A conselheira Caroline Cibele Vieira Soares manifestou interesse
em ser a representante do CCENS. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade.
Baixada a Decisão CINQUENTA E NOVE DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. Comunicação: A
presidente, com a palavra, mostrou que ainda não tem informações sobre o novo contrato de
transporte e a PROAD sugeriu um aporte de verba no contrato vigente, com término dia 23 de
setembro, a fim de sanar as urgências e previsões do Centro. A presidente informou que dos 33
mil previstos para o CCENS, já foram gastos 120 mil, com os aportes solicitados, visto que
houveram muitas retenções de viagens para aulas práticas, principalmente na Geologia devido
à pandemia. A presidente informou que a Semana do Conhecimento acontecerá entre os dias
21 a 25 de novembro de 2022 e é necessária a organização do CCENS para a participação do
evento. A presidente informou que a recepção de calouros acontecerá no dia 14 de setembro
às 18 horas junto com um culto ecumênico que já estava agendado no CREAD. A presidente
ainda informou que no dia 20 de setembro acontecerá a Feira de Cursos e que é uma ótima
oportunidade para divulgação da UFES e dos cursos. Palavra livre: O conselheiro Marcos Vogel
lembrou que o prazo para manifestação quanto às alterações da Resolução nº 60/1992 foi
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prorrogado para novembro. Do que era para constar, eu, Cinthia Vidal Monteiro da Silva,
Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada pela Presidente deste
Conselho e por mim.
Taís Cristina Bastos Soares - Presidente do Conselho Departamental do CCENS
Cinthia Vidal Monteiro da Silva - Siape 2381948
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